

### 六方会谈第五天 各方为弥合分歧努力

新华社北京2月12日电(记者白洁)朝核问题六方会谈12日进入第五天。随着会谈进入尾声,各方仍在为弥合所剩不多的分歧做最后的努力。

朝核问题六方会谈各方12日围绕落实共同声明的起步行动,继续举行密集磋商,但仍没有达成协议。

本阶段六方会谈12日进入第五天。据新闻中心消息,中方当日分别与朝、美、韩、日、俄五方举行了双边磋商。朝美代表团也举行了双边磋商。

东道主中国在此次会谈开幕的当天就向各方散发了一份草案,提出了落实9·19共同声明的起步阶段行动。目前,各方仍在围绕中方提出的草案密集磋商,为达成书面协议做最后的努力。

韩国代表团一位官员12日下午说,到目前为止没有举行团长会,会谈可能要延至明天。

六方会谈启动于2003年8月,迄今已举行5轮。2005年9月,会谈通过首份成果文件,即9·19共同声明。

### 我游客越南遇险初步原因 大雾导致游艇撞煤船

据新华社南宁2月12日电(记者赵文)记者12日从广西东兴市外办获悉,导致3人死亡、18人受伤的越南芒街附近海面发生的海上事故原因已初步查明,“罪魁祸首”是天气情况差、雾大导致能见度降低。

东兴市外办主任吴连彩说,事故发生时,从越南广宁省下龙湾开往芒街市的游艇正以每小时30海里的速度前行,但因为出现大雾天气导致能见度降低,游艇与一艘停在海面上的运煤船相撞。

在事故中遇难的两名中国游客身份已核实,分别是来自河南郑州的杨永德和广东湛江的何达,两名遇难者均为男性。

事故造成3人死亡,其中两名中国公民和1名韩国公民;另有18人受伤,其中4名受伤的中国游客中3人重伤、1人轻伤。

两名遇难的中国游客遗体已于11日运回国,并交由家属妥善处理后,四名中国伤员也已被护送回国进行下一步治疗。

越南方面承诺拟对每位死难者的家属赔偿12万元人民币,对其他四位中国伤者按照受伤程度赔偿3万元至6万元人民币。



2月11日,人们在葡萄牙首都里斯本庆祝通过堕胎合法化议案。葡萄牙堕胎合法化议案在当天举行的全民公决中以59%的有效选票获得通过。  
新华社/路透

## 奥巴马竞选美总统 妻子是“秘密武器”

随着美国民主党联邦参议员贝拉克·奥巴马10日在伊利诺伊州正式宣布参加2008年总统选举,这名炙手可热的黑人候选人引起美国社会高度关注,成为目前人气最旺的竞选人之一。然而,许多了解奥巴马的人认为,奥巴马能有今天的成就,他的妻子米歇尔·奥巴马功不可没,她也许是奥巴马竞选总统的“秘密武器”。

### 浪漫邂逅

现年43岁的米歇尔出生于芝加哥南部一个普通家庭,父亲是水管工,母亲是秘书。米歇尔聪明好学,先后在普林斯顿大学和哈佛法学院就读。她身高1.8米,仪态端庄。甚至有人称赞她将乔丹的风度和劳拉·布什的魅力集于一身。

据英国《每日电讯报》报道,米歇尔和奥巴马有段浪漫的邂逅。毕业后,米歇尔成为芝加哥“西德利和奥斯汀”律师事务所的一名律师。一次,她被派去指导一名新来的实习生,这名实习生正是米歇尔未来的丈夫奥巴马,他当时在哈佛法学院就读。之后,两人开始频频约会。

米歇尔曾经透露,她起先并不“看好”奥



奥巴马



奥巴马的妻子和女儿

巴马,因为当时事务所中只有她和奥巴马是黑人,所以感觉约会“有点别扭”。但她最终还是接受了奥巴马,不久两人举行了婚礼。

### 持家能手

米歇尔有着令人羡慕的工作,除在6个

机构的理事会担任职务,她还是芝加哥大学医院负责外事的副院长,薪水是丈夫的两倍。然而,米歇尔并不是“工作狂”,她总是会抽出更多时间照顾丈夫和两个女儿——8岁的马莉娅和5岁的萨莎。

米歇尔每天早上4时30分起床,做些日

## 哈佛首位女校长就是她

现年59岁 是著名的历史学家

新华社专电 美国哈佛大学11日任命著名历史学家德鲁·吉尔平·福斯特(如图)为第28任校长。福斯特也成为哈佛自1636年建校以来首位女校长。

哈佛学校管理委员会7名成员之前推荐福斯特担任这一职务,11日选举福斯特为校长。

“对哈佛来说,这是个伟大的日子,具有历史意义的日子,”管理委员会主席詹姆斯·R·霍顿发表声明说,“德鲁·福斯特是一名有造诣的领袖,一名出色的学者,一名专注的老师,一个极好的人。”

福斯特现年59岁,美国南北战争历史专家,著有5部作品。福斯特2001年放弃在宾夕法尼亚大学的教授职务,前往哈佛大学,担任拉德克利夫高等研究院院长。

福斯特此前从未担任过大型学府校长。拉德克利夫高等研究院是哈佛最小的学院,前身是哈佛女子学院,学院资助的大部分研究主要集中在女性、性别和社会问题方面。福斯特还突破了另一个哈佛传统,作为校长,她却从没在哈佛就读。

福斯特获得任命后,美国8所常春藤盟校中一半校长将是女性。哈佛本科生学院还通过一项决议,对前任校长劳伦斯·萨默斯歧视女性的言论及其造成的影响表示遗憾,对萨默斯的领导方式表示不满。

萨默斯在2005年1月的一次学术会议上提出“先天性别差异可能是导致女性在科学领域建树甚少的原因”,在会场内外引起争议。为平息风波,萨默斯已多次道歉,但收效甚微,不得不于2006年2月辞职。



在哈佛大学新任校长福斯特,一名受伤的男子被送往医院。  
新华社发



在伊拉克北部城市提克里特附近11日发生两起炸弹袭击,两起袭击导致至少32人死亡,50多人受伤。

## 伊拉克爆炸连连 百余人伤亡

据新华社专电 伊拉克北部城市提克里特附近11日发生两起炸弹袭击,两起袭击导致至少32人死亡,50多人受伤。

第一起爆炸发生在阿德沃警察局,当天早上,正当警察列队准备出勤,一名袭击者驾驶一辆装载爆炸物的小型卡车冲入警察队伍,引爆卡车,导致至少30人死亡,50人受伤,死者中21人为警察。

另一起爆炸发生在提克里特西郊。一辆汽车在公路上行驶,一枚路边炸弹发生爆炸,将汽车炸毁,造成两人死亡、两人受伤。

巴格达曼苏尔区的一个路口,一辆汽车发生爆炸,炸死2人、炸伤3人。

2月12日,伊拉克安全部门官员说,巴格达当日发生多起炸弹爆炸事件,造成至少40人死亡,数十人受伤。

### 相关新闻 伊法庭判拉马丹绞刑

据新华社专电 伊拉克法庭2月12日对“杜贾尔村案”被告、伊拉克前副总统塔哈·亚辛·拉马丹作出改判,此前被判终身监禁的拉马丹被改判为绞刑。

据悉,如果拉马丹的死刑判决得以批准,依照伊拉克现行法律,拉马丹可能在判决作出后的30天内被执行绞刑。

### 美推迟在日部署 F-22

新华社专电 美国军方11日再次推迟在日本南部部署F-22型“猛禽”隐形战斗机。最终部署日期尚未确定。

驻日美军一名发言人10日说,美军12架F-22战斗机计划11日下午抵达位于日本冲绳的嘉手纳空军基地。但冲绳美军基地11日发表声明说,这些战机因操作原因,返回夏威夷。声明没有具体解释何谓操作原因。

日美两国政府已就美国在日部署F-22战机达成共识。两国把部署期限定为3个月,称此举可提高美军威慑力和快速反应能力,同时可丰富F-22飞行员和其地勤人员的训练经验。部署计划10日遭到大约200名日本民众抗议。

### 以色列夜试反导系统

新华社专电 以色列国防部11日发表声明说,他们于当天太阳下山后首次在夜间试验“箭”式反导系统,取得了成功。

根据这一声明,以色列空军飞机发射了一枚目标导弹,两套“箭”式反导系统的雷达立刻展开追踪,一枚“箭”式导弹升空将目标导弹击毁。

“箭”式导弹由以色列与美国共同研制,拦截中程或远程弹道导弹,其性能被认为优于美国的“爱国者”反导系统。以色列一些军事专家称“爱国者”导弹命中率不高,同时也会给地面造成巨大损害。

在此之前,“箭”式导弹做过多次拦截试射,但这次是第一次在夜间进行试射。以方声明说,这是研制过程中的一大“里程碑”。



2月11日,以色列内阁通过一项决议,批准在耶路撒冷老城圣殿山附近的施工按原计划继续进行。以色列6日宣布在圣殿山脚下修建一条通往圣殿山的通道,此举引起伊斯兰世界的抗议。  
新华社发

### 相敬如宾

奥巴马夫妇的幸福婚姻在朋友中被传为佳话。在美国《黑檀》杂志举办的“美国十大人气夫妇”评选中,奥巴马夫妇名列其中。2月号的《黑檀》还把奥巴马夫妇作为封面人物。分析人士认为,与希拉里·克林顿频频出的婚姻相比,奥巴马与米歇尔的婚姻健康、稳定,这显然是奥巴马参加竞选的优势,会为他赢得更多支持者。

奥巴马当选参议员后,每星期有4天要离开家到华盛顿工作。在没有妻子的日子里,奥巴马总觉得缺少些什么。米歇尔曾经开玩笑说:“这回他知道我的价值了。”

“我总是丢三落四,就像米歇尔说的那样,我虽然是成功人士,但我也男人。”奥巴马对《黑檀》杂志记者说,“我经常乱扔袜子,或者把裤子挂在门上。好在有米歇尔经常提醒我。结婚14年来,在她的监督下,我进步不小。”

(刘莉莉 新华社特稿)